

Конспект занятия по лепке с использованием скорлупы грецкого ореха «Черепашка» ср.гр.

Воспитатель: Сейджелиева С. Р.



Цель: слепить черепаху из пластилина с использованием скорлупы грецкого ореха

Программные задачи:

- вызвать желание у детей слепить черепаху используя пластилин и скорлупу грецкого ореха;
- активизировать познавательную активность по теме «экзотические животные»;
- развивать у детей мелкую моторику;
- способствовать развитию фантазии и воображения;
- радоваться полученному результату;
- учить детей высказывать свою точку зрения.

Материал и оборудование: половинка грецкого ореха, пластилин, дощечка для творчества, на каждого ребёнка

Ход НОД

Воспитатель: Дети, к нам сегодня в гости пришёл интересный гость.

Отгадайте загадку, и вы поймете, о ком идет речь:

**Живет спокойно, не спешит,
На всякий случай носит щит.
Под ним, не зная страха,
Гуляет... (Черепашка)**

Беседа о черепахах

Черепашки – это рептилии, которые отличаются тем, что тело их покрывает панцирь. Живут черепахи на суше, в соленой и пресной воде.

Черепашки – самые медлительные и неповоротливые животные на земле.

Живут черепахи 150 лет

В отличие от других животных, которые живут в норках и дуплах, черепаха носит свой дом на спине.

Кто скажет, как называется домик черепахи?

Дети: Панцирь.

Воспитатель: Давайте все вместе скажем - панцирь.

Какой он? (твёрдый, жёсткий, не гладкий, на нем нарисованы узоры, похож на камень)

Воспитатель: А кто из вас знает, зачем черепаха прячется в панцирь?

(Чтобы защититься или когда ей хочется спать)

Черепашка всегда может спрятаться в него, если наступит опасность или захочет спать. По кольцам на панцире можно определить возраст черепахи.

Каждый год на панцире появляется по одному кольцу

Черепашки – мирные и очень спокойные животные.

Они никого не кусают, не обижают. Едят траву, листья одуванчиков, сочные овощи и фрукты, личинок, насекомых, червяков.

Черепашки живущие в воде питаются рыбой, млекопитающими и даже мелкой птицей.

Зубы у черепах отсутствуют, а на их месте у многих видов есть роговые клювы, которыми они и пользуются при пережевывании пищи. У черепахи хорошее зрение, слух, обоняние. Если она живет с людьми, то узнает их по внешнему виду и запаху.

Данное животное бывает абсолютно разных размеров. Некоторые виды весят меньше 0,5 кг, в то время как крупная сухопутная черепаха имеет вес более 220 кг.



Физкультминутка «Черепашка»

Черепашка утром рано (дети закрывают и открывают глаза)
Встала с мягкого дивана. (встают рядом со своим стульчиком)
Черепашка потянулась, (потягиваются)
Солнцу в небе улыбнулась! (улыбаются)
И надела черепашка (изображают, что одеваются)
Свою в клеточку рубашку. (руками в воздухе рисуют клетку)
И, позавтракав немного, (изображают, что жуют)
Собралась она в дорогу. (изображают, что кладут что – то в сумку)
По тропиночке пошла (шагают на месте)
Медленно, и не спеша. (переходят на очень медленный шаг)

А сейчас, я хочу вам прочитать сказку про черепаху, а называется она

«Дом черепахи»

Автор: Ирис Ревю

Когда лев стал царем зверей, то поначалу он был добрым и заботливым. Он стремился всем помочь. Однажды лев сказал жителям саванны:

— Кому нужна помощь по дому, обращайтесь ко мне.

Звери с радостью согласились. Кто же не хочет, чтобы ему помогли?

Выяснилось, что жирафу на втором этаже нужно сделать окно, бегемоту требуется душ, а обезьяна давно мечтает о качелях.

До самого вечера лев выяснял, кому и что требуется. Когда начало смеркаться, лев увидел черепаху.

— Пойдем, посмотрим на твой дом, почтенная черепаха, какая тебе нужна помощь?

— Пойдем, — согласилась черепаха.

Но когда она проползла совсем немного, то остановилась, и сказала:

— Куда же я тебя повела? Я ведь совсем забыла о том, что мой дом всегда со мной. Ну, это не мудрено, ведь мне уже сто лет. Совсем я старая стала.

— Как это – твой дом всегда с тобой? – удивился лев.

— Вот он, — сказала черепаха и указала на свой панцирь.

Лев очень удивился. Он не знал, что у кого-то дом всегда с собой.

Так как помочь почтенной черепахе было нечем, лев отправился домой.

На тёмном, унылом небе горели, переливались звёзды. Большая золотая луна мерно покачивалась в бархатном небе.

Почтенная черепаха очень торопилась. Она спешила к своим внукам. Как же так? Наступила ночь, а она до сих пор не рассказала внукам ни одной сказки! Надо торопиться, подумала черепаха.

Пальчиковая гимнастика «Черепаха»

Шла по полю черепаха (идем пальчиками)

И дрожала вся от страха (руки в кулачках, кулачки дрожат)

Говорит она: Кусь, кусь! (большой и указательный пальцы «кусаются»)

Никого я не боюсь!» (отрицание –указательным пальцем)

Воспитатель: Ребята, давайте слепим черепаху, используя пластилин и скорлупу грецкого ореха. Из каких частей состоит черепаха: голова, четыре лапы, хвостик, панцирь. Дети проходят за рабочие места и приступают к работе.

Продуктивная деятельность – лепка

Дети выполняют работу, словесно помогая ребятам, кто в этом нуждался.

Рефлексия.

- Дети рассматривают своих черепах;
- Что вы узнали интересного о черепахах?
- Что вам понравилось, что удивило?

Спасибо всем за внимание и выполненную работу.



